开学啦! 60余万"神兽"归笼



9月1日上午,在迎江区一所小学里,孩子们领到了新课本,并认真学 习了开学第一课。 全媒体记者 黄有安 通讯员 张贤好 摄

本报讯(全媒体记者 白萍)9 月1日,全市60余万名中小学生正 式迎来新学年。

早上7时30分,初三学生杨佳

琪和同学们正在"新教室"里上早读 课,"新教室"的黑板既可以用粉笔 书写,也可以进行信息化教学;教室 更宽敞明亮,桌椅可以调节高度

……这就是迎江区今年投入使用的 安庆市第十四中学新校区,杨佳琪 和同学们叫它"新十四中"。"新学校 特别大,特别漂亮,比以前的环境好 多了。"杨佳琪兴奋地说。

中午11时30分,在太湖县偏远 山区的寺前镇塔镇小学,26名小学 生正在学校食堂里吃新学年的第一 顿午饭,其中有3名刚入学的一年 级新生。

土豆烧鸡腿、西红柿蛋汤…… 这样一顿有菜有肉有蛋有汤的"营 养餐",每个孩子只需要支付两元 钱。"我从二年级开始,每天中午都 在学校食堂吃饭,我很喜欢吃食堂 的饭菜,感觉比家里好吃。"五年级 学生史雅芬说。

该校食堂于2017年建成,并 开始向义务教育学生提供营养 餐,孩子们的每餐午饭都有膳食 补助。

30岁的李文是这所村小的校 长,在此执教6年,他亲眼见证了学 校办学条件的日益改善。"目前还留

在村里读书的孩子,家庭条件都不 是很好,让孩子们同在一片蓝天下 成长,需要我们更多人的努力和关 注。"李文表示。

新学年全面开启,记者从市 教体局了解到,接下来,我市将进 一步加强校园安全保障,包括常态 化开展校园疫情防控工作、学校食 堂食品安全和常见传染病防控工 作,推进公办学校校医配备工作, 对县市区"防溺水"工作开展专项

同时推动教育质量提升工程, 组建新一届学前教育专家库,完成 小区配套幼儿园治理收尾工作。规 范招生入学行为,逐步减少义务教 育大班额大校额。进一步加强教师 队伍整体建设,继续推行县域内教 师、校长交流轮岗制度,扩大定向培 养乡村教师计划,实施贫困地区和 革命老区教师专项支持计划。进一 步推进教育民生工程,改善贫困地 区各类教育办学条件,提高农村学 牛健康水平。

·路上有你 "护花使者"们又"上线"了

本报讯(全媒体记者 徐 志远)9月1日是中小学秋季开 学的第一天,当日全市交通压 力较往日有所增大,市区中小 学校周边道路同步恢复限时限 行交通管制措施。为此,安庆 交警投身一线为中小学生开学 保驾护航。当天上午全市交通 基本正常,未发生大面积交通

早上7时许,记者来到大 观区宜园路公园小学,看到陆 续有学生到校,陪伴他们的除 了家长,还有保安和"护学"岗 的交警。据"护学"岗交警汪毅 介绍,今天是新学期开学第一 天,他早早就来到了学校门口, 重点加强校园周边道路巡查, 做好护学岗工作。

过了20分钟左右,学校门 口瞬间热闹起来,道路出现了 临时性拥堵。"护学"岗交警汪 毅通过喊话的方式劝导接送学 生的家长即送即走,并用娴熟 的动作指挥着车辆有序停放, 过了15分钟左右,道路基本恢 复正常。

"学生与学生之间间隔一 米,先测量体温再消毒,按顺序 进入校园。"开学第一天上午, 公园小学校长李蓉一边站在学

校通道门口,一边这样喊着。 "学校总共有30个班级,1300 多名学生,开学首日,结合疫情 防控工作,除了常态化测体温、 消毒外,学校还采取了错峰上 学等措施。

随后,记者在回祥路、宜园 路、菱湖南路、湖心北路以及菱 北中心小学、公园小学附近等 易堵路段看到,执勤交警都全 力疏导,确保道路畅通。同时, 在湖心北路、菱湖南路等路段, 交警也加大对接送学生车辆的 检查,严格整治接送学生车辆 的交通违法行为。

据市公安交警支队秩序科 副科长朱彬介绍,秋季开学第 一天全市上下班高峰道路交通 运行指数有所上升,为了保障 中小学生开学顺利通行,我市 9月1日起,开始对市区中小学 周边龙门口街、卫门口街、健康 路、近圣街、宜园路等道路恢复 限时限行交通管制措施,期间 不含公交、摩托车通行。同时, 提醒驾驶人合理调整出行时 间,经过学校周边路段,注意路 口交通标志提示,尽量避开学 校上下学期间周边易堵路 段。在条件允许的情况下,错 峰出行或提前选择绕行路线。

距离开门还有半个多小时 这对母女就到了

本报讯(全媒体记者 唐飞)9月 1日上午6时50分,开学第一天,华中 路第一小学三年级学生程芮涵在妈妈 的陪同下第一个来到学校门口。虽然 此时距离学校开门还有半个多小时, 但母女俩并不着急。"在学校要多喝 水,上课认真听讲,多做笔记……"程 芮涵的母亲一边帮孩子整理着书包, 一边耐心地嘱咐着孩子。

新书包、新发卡、新水杯……谈起 开学,程芮涵说:"很开心,又可以学到 好多知识了!"

"她从昨天晚上就开始兴奋了。 个人按照课程表把书本整理好放入 书包,又把书包放在床头。"程芮涵的 母亲也在昨日购买了包书皮,赶着时 间把孩子新发的课本包好。"热爱学 习,首先就要爱护自己的课本。"程芮 涵的母亲说。

谈起开学,暑假在家"憋"了太久 的杨铭轩也十分期待:"终于能见到很 多小朋友了,新的学期我一定要更加 努力学习,争取将来当一名科学家。

7时30分,学校大门打开,学生们 按照年级分成五列排队进入,入口处, 学校工作人员手持测温仪对每个学生 测量体温,秩序井然。

华中西路北一巷一所幼儿园今天 也同样迎来开学第一天。当日上午7 时40分,记者来到该幼儿园,伴随着 广播中播放的舒缓音乐,家长们带着 被子,牵着孩子,在经过测温、消毒后 有序进入园内,而配班老师和保育员 在各班通道处等候,分批带幼儿和家 长进入教室。

记者看到,有的孩子人园后表现 得很开心、自然,在家长临走时还潇洒 地挥手道别;而有的孩子则紧紧抱着 家长不撒手,泪珠已经在眼眶里打转。

"老师,我的孩子常常不按时吃 饭,请你们管好他。""老师,我孩子太 淘气,中午我能过来看看不?"……现 场,焦虑与不舍也同样"写"在不少家 长的脸上。

"今天学生入学十分顺利。新入 园的孩子第一次离开家人,哭闹是一 种正常现象。家长们不必过于担心, 相信他们很快就会适应集体生活。"该 幼儿园执行园长方艳说。

下图为迎江区墨子巷幼儿园新宜 分部学生入校。 通讯员 方迪 摄

